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62-013-R Specialista náboru, přijímání a uvolňování zaměstnanců
Příloha č. 1 – Písemný test:
1. Strategie má následující aspekt:

a) strategii určuje vrcholový management

b) strategie se mění každý rok

c) strategie firmy v sobě nesmí skrývat potenciální rizika

2. Firma stanovila cíl: „Dosáhnout během dvou let prioritního postavení z hlediska podílu našich výrobků na trhu.“ Tento cíl naplňuje následující cílovou oblast:

a) postavení na trhu

b) produktivitu

c) ziskovost

3. Vhodný postup řešení nedostatku zaměstnanců ve firmě je:

a) zdůvodnění potřeby nových zaměstnanců

b) stabilizace stávajících zaměstnanců

c) zkrácení pracovní doby

4. Potřeba nových zaměstnanců vychází z analyticko-diagnostických činností. Jednou z těchto činností je:

a) prognóza budoucích požadavků na lidské zdroje

b) personální politika

c) personální programy

5. V době formování týmu by měl manažer klást důraz na:
a) objasnění cílů týmu

b) kontrolu plnění úkolů a postupů

c) tvorbu postupů práce jednotlivých členů týmu

6. Manažer, který používá při rozhodování principu participace, tj. umožnění podílu týmu pracovníků na dílčích aspektech rozhodnutí, může dosáhnout následujícího efektu:

a) rozvoj smyslu lidí být zainteresován v organizaci

b) nesoulad obsahu rozhodnutí se skutečnou situací

c) snížení toku informací a kontaktu mezi členy organizace

7. Schopnost ovlivňovat ostatní patří v charakteristice pracovníka do skupiny:

a) dispozic

b) zvláštních schopností

c) vědomostí a dovedností

8. Proces zjišťování toho, co se od lidí očekává, aby dosáhli při vykonávání své práce, a jaké schopnosti potřebují, aby toto očekávání naplnili, se nazývá:

a) analýza rolí

b) profil rolí

c) analýza schopností

9. Získat nové pracovníky z nabídky trhu práce znamená využít:

a) pracovní snídaně či oběd, bývalé zaměstnance, služby úřadů práce

b) služby úřadů práce, inzerce na internetu, zdroje z vlastní firmy

c) praxe a stáže studentů, předem vytipovaného nástupce, hlásící se uchazeče

10. Nejčastěji užívané formy náboru nových pracovníků jsou:

a) doporučení zaměstnance, inzerce, přímé oslovení vytipovaných

b) dny otevřených dveří, billboardy, služby rekvalifikačního střediska

c) služby úřadů práce, sponzorování studentů, poutače

11. Které vnější subjekty mohou být zapojeny do procesu získávání nových pracovníků:

a) personální servery, úřady práce, komerční zprostředkovatelé

b) vzdělávací instituce, úřady práce, billboardy

c) redakce zájmových časopisů, personální servery, vzdělávací instituce

12. Vyhledávání zaměstnání nebo uchazečů o zaměstnání na personálních serverech je součástí procesu:

a) orientace zaměstnanců

b) přijímání zaměstnanců

c) získávání zaměstnanců

13. Vstupní lékařskou prohlídku:

a) a) musí zaměstnanec absolvovat před zařazením na pracovní pozici, či práci

b) b) musí zaměstnavatel požadovat od zaměstnance, je-li jeho pracovní pozice zařazena do kategorie 2, dle kategorizace prací

c) c) musí zaměstnavatel požadovat od zaměstnance, je-li jeho pracovní pozice zařazena do kategorie 3, dle kategorizace prací

14. Přijímací pohovor můžeme dále rozdělit na:

a) plně standardizovaný, částečně standardizovaný, volný

b) plně standardizovaný, volný

c) strukturovaný a nestrukturovaný

15. Jako vhodný uchazeč bývá označován uchazeč, který:

a) splní většinu stanovených kritérií

b) splní stoprocentně všechna daná kritéria

c) splní alespoň jedno stanovené základní kritérium

16. Z uvedených metod výběru má nejvyšší validitu:

a) praktická zkouška

b) životopis

c) reference

17. Seznámení pracovníka s firmou může zahrnovat:

a) historii firmy, perspektivy firmy, perspektivy pracovníka, principy odměňování

b) historii a postavení firmy na trhu, způsob komunikace v organizační struktuře, hodnocení pracovníka

c) rozbor výběrového řízení, kariérní možnosti pracovníka, principy odměňování

18. Odpovědnost je vlastnost patřící mezi faktory:

a) vnitřní motivace

b) vnější motivace

c) práce přes čas

19. Seznámení s pracovními povinnostmi a odpovědností zaměstnance řadíme v adaptačním procesu do oblasti:

a) orientace na konkrétní pracovní místo

b) útvarová orientace

c) adaptační orientace

20. Dle fázového modelu adaptačního procesu podle Kiesera, je odborná a sociální integrace (zapracování a začlenění):

a) 3. fáze tohoto procesu

b) 2. fáze tohoto procesu

c) 4. fáze tohoto procesu

21. Jak jinak nazýváme člověka, který se podílí na adaptaci nového zaměstnance (tzv. průvodce adaptačním procesem):

a) mentor

b) lektor

c) instruktor

22. Pracovník procházející programem orientace by měl být kontaktován:

a) během 1. týdne alespoň dvakrát a v průběhu dalších 2 či 3 týdnů alespoň jednou týdně

b) během 1. týdne alespoň osmkrát a v průběhu dalších 2 či 3 alespoň pětkrát týdně

c) během 1. týdne alespoň čtyřikrát

23. Co je potřeba podniknout, pokud po hodnocení adaptačního procesu zaměstnanec nepodává dostatečné výkony:

a) identifikovat problém a rozhodnout o krocích vedoucích k jeho řešení

b) propustit zaměstnance a zajistit nové výběrové řízení na obsazení pracovní pozice

c) udělit zaměstnanci výstrahu

24. Vyhodnocování výsledků pracovní činnosti:

a) musí být výsledkem výborné a oboustranné spolupráce hodnotitele i hodnoceného

b) musí být výsledkem výborné spolupráce hodnoceného s ostatními spolupracovníky

c) musí být výsledkem spolupráce vedení firmy a externí firmy připravující systém hodnocení

25. Development centrum pracuje:

a) se stávajícími zaměstnanci firmy

b) s interními a externími kandidáty na obsazovanou pozici ve firmě

c) s externími kandidáty na obsazovanou pozici ve firmě

26. Určete nejvhodnější sestavu hodnotící komise při realizaci Assessment centra externí společností:

a) psycholog, 1 osoba s externí společnosti, 1 osoba s personálního oddělení, bezprostřední nadřízený

b) bezprostřední nadřízený, personalista

c) psycholog, nejbližší spolupracovníci obsazované pozice

27. Odstupné se zaměstnanci v případě výpovědi v souladu s ustanovením § 52, písm. a, § 52, písm. b , § 52, písm. c, ze strany zaměstnavatele poskytuje:

a) ve výši 1-3násobku průměrného měsíčního výdělku dle délky trvání pracovního poměru

b) ve výši 3násobku průměrného měsíčního výdělku

c) ve výši 2násobku průměrného měsíčního výdělku

28. Výpovědní doba začíná:

a) 1. dnem měsíce následujícího po doručení výpovědi

b) 1. pracovním dnem po doručení výpovědi

c) od 10. pracovního dne po doručení výpovědi

29. Efektivní outplacement má pozitivní dopad zejména na:

a) pověst organizace

b) pracovní motivaci zaměstnanců

c) spokojenost zaměstnanců

30. Outplacement by měl být realizován:

a) všemi organizacemi bez ohledu na počet zaměstnanců

b) organizacemi s více jak 250 zaměstnanci

c) organizacemi s více jak 100 zaměstnanci


